



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 15 января 2015 года, № 9 (6162)

Чемберз

## МОДЕРНИЗАЦИЯ

### Технологии с расчетом на перспективу



На совместном предприятии «GM Uzbekistan» проведена большая работа по модернизации и модификации производственных линий с использованием передовых технологий и новаторских решений, применяемых в ведущих автомобилестроительных компаниях мира.



Фото X. Араббаева.

— В частности, во втором цехе прессовки усовершенствованы подъездные пути мостового крана, что существенно повысило безопасность выполняемых работ, — говорит начальник отдела технического обслуживания совместного предприятия Акрамджан Тухтабаев. — Во втором сварочном цехе модифицирована линия сборки кузова автомобиля «Кобальт». Эта автоматизированная линия LAQ50 была установлена два года назад компанией «GM Korea». За счет модификации удалось повысить

производительность и улучшить качество продукции. В покрасочном цехе полностью обновлена система изготовления и подачи в покрасочные камеры специальной воздушной массы. Она предупреждает образование льда и коррозии и при этом расходует меньше электроэнергии. В сборочном цехе заменена на более совершенную и эффективную роботизированная станция установки лобового и заднего стекла. А обновленная система проверки герметичности готовых

автомобилей, выполненная из нового материала, удлиняет срок службы данного оборудования, а также повышает безопасность и сокращает расход электроэнергии. В минувшем году асакинские автомобилестроители выполнили большой объем работ по переносу серийного производства «Дамасов» в Хорезмскую область. В частности, предварительно модернизировав линию «Damasweldingline», специалисты завода демонтировали ее из первого сварочного цеха и установили на новом предприятии в

Хорезме. Если на СП «GM Uzbekistan» эта линия позволяла выпускать за час пять машин, то теперь за то же время на ней собирается до восьми «Дамасов». — Параллельно мы помогли освоению там же производства автомобиля «Орландо», — говорит директор производства СП «GM Uzbekistan» Исмаилджан Назиров. — Оба эти проекта были успешно выполнены к 23-й годовщине неза-

висимости. Сейчас на совместном предприятии осуществляется проект по разработке новой модели автомобиля. Заданы технические характеристики будущей машины. В наступившем году планируется построить новую линию в сварочном цехе, а также установить новые механизмы и оборудование в сборочном и покрасочном цехах.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

## СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

### Защита Родины — смысл всей жизни

С огромным воодушевлением ознакомился с праздничным поздравлением Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Узбекистана Ислама Каримова защитникам Родины.

Оно наполнено теплыми словами, которые воодушевляют каждого военнослужащего, придают стимул и силы при выполнении поставленных задач, главная цель которых — обеспечить мир и спокойствие граждан, целостность и неприкосновенность нашего демократического государства. Также хочется отметить, что в нем обозначены актуальные задачи по дальнейшему укреплению потенциала и боеспособности Вооруженных Сил с учетом ситуации, складывающейся в мире и Центральноазиатском регионе в частности. Для их реализации, к примеру, в войсковой части Министрства обороны, где я выполняю обязанности командира батареи, созданы необходимые условия, а главное — служат опытные офицеры-наставники, за плечами которых большой опыт работы с молодежью. Создание в нашей стране Вооруженных Сил нового типа является залогом спокойной созидательной жизни, благополучия и процветания государства, осуществления широкомасштабных реформ и преобразований во всех сферах.

Люди, которым доверили оберегать эти ценности, оберегать свою Родину, уверен, что с честью выполнят свой гражданский и конституционный долг. Нас особенно радует, придает сил и уверенности социальная защита военнослужащих и их семей, которая, как отмечено в поздравлении главы государства, будет усилена. Нелегкий ратный труд людей в военной форме в нашей стране всегда в почете, всегда поощряется и находится в центре внимания государства и общества. Это наглядно в очередной раз проявилось и в указе главы государства, согласно которому группа отличившихся сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям удостоена орденов и медалей. В их списке значится и моя фамилия. Высокая награда Родины — заслуга всего нашего сплоченного воинского коллектива, где служат люди, для которых защита Родины — смысл всей жизни.

Жахонгир ВАХОБОВ, капитан, кавалер ордена «Мардлик».

## ТЕЛЕМОСТ

### С чувством долга и благодарностью

«Мой сын — защитник Родины» — под таким названием проходят телемосты между военнослужащими срочной службы и их родителями

В эти дни в каждом уголке республики проводятся праздничные мероприятия, посвященные Дню защитников Родины. Одним из самых дорогих подарков для парней, проходящих военную службу вдали от дома, стали видеоконференции с родными и близкими.

Во время проведения телемоста в хокимияте Сурхандарьинской области собралось немало родителей, чьи сыновья проходят службу в столице Узбекистана, и молодых людей из Ташкента, служащих в Сурхандарьинской области. По обе стороны видеосвязи родные и близкие защитников

Родины не скрывали слез радости, видя парней возмужавшими, в приподнятом настроении. Молодые люди рассказали о своей службе в Вооруженных Силах, о созданных условиях для развития интеллектуальных и физических способностей.

2 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

В рамках разработанной программы по комплексному улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель в 2014 году в Кашкадарьинской области реализован ряд проектов общей стоимостью 28 миллиардов 300 миллионов сумов. В частности, осуществлены ремонт, реконструкция и другие работы на 19 ирригационных сооружениях.

В ООО «Фарход гишт курилиш» города Янгьера установлена печь, предназначенная для производства жженого кирпича. Предприятие мощностью 20 тысяч кирпичей в день обеспечивает качественной продукцией строителей Хавастского района и города Янгьера.

Новое здание детского центра «Баркамол авлод» сдано в эксплуатацию в Ромитанском районе Бухарской области. На строительно-монтажные работы и оснащение центра израсходовано 630 миллионов сумов государственных средств. В результате этого значительно расширилась сфера деятельности данного учреждения, где созданы условия для рациональной организации досуга молодежи.

170 молодых людей обеспечены работой в Галларальском районе Джизакской области с вступлением в строй нового крупного предприятия легкой промышленности. В настоящее время здесь изготавливается шесть тысяч единиц детской одежды в сутки, а также трикотажные изделия для взрослых.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

### Экспорт как показатель успеха

Предприниматели Узбекистана активно осваивают рынки зарубежных стран

Ни для кого не секрет, что одним из важных показателей успешного бизнеса являются прочные позиции, занимаемые не только на внутреннем, но и на внешнем рынке. Как показывает практика, наладить экспорт своих товаров и услуг, учитывая жесткую конкуренцию со стороны производителей разных стран, непросто.

Тем не менее, отечественные предприниматели с каждым годом наращивают свой экспортный потенциал. И в этом им помогают внимание и поддержка, какие оказываются руководством республики инициативным и деловым людям, льготы и преференции, стимулирующие предпринимателей к освоению внешнего рынка. Примером тому является и

постановление Президента от 8 августа 2013 года, в соответствии с которым при Национальном банке внешней экономической деятельности Республики Узбекистан создан Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

За сравнительно небольшой срок своей деятельности фонд оказал юриди-

ческие, финансовые и организационные услуги почти 2,4 тысячи субъектам предпринимательства, благодаря чему те смогли заключить экспортные контракты на общую сумму 1,25 миллиарда долларов, а около 700 из них уже поставили продукцию и услуги на рынки зарубежных стран на 842,1 миллиона долларов.

Специалисты фонда, подразделения которого действуют во всех регионах республики, оказывают широкий спектр услуг, взяв на себя решение многих вопросов по организации экспортной деятельности субъектов

мало бизнеса и частного предпринимательства, освободив тех от необходимости содержать в штате специалистов по внешнеэкономической деятельности и затрачивать немало рабочего времени, например, на изучение внешних рынков, поиск зарубежных партнеров, продвижение своей продукции, постановку на учет в уполномоченных органах, оформление международных сертификатов, разрывительных документов, страховых полисов по экспортным контрактам и т. д.

2 стр.

## РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

### Преображается облик наших сел

В Ферганской области также уделяется особое внимание обеспечению занятости и росту благосостояния населения

Осуществляемые под руководством Президента страны широкомасштабные реформы по укреплению статуса института махалли, дальнейшему расширению его полномочий дают свои результаты.

В махаллях, имеющих важное значение в реализации в жизнь принципа «От сильного государства — к сильному гражданскому обществу», осуществляются

последовательные меры по адресной социальной защите малообеспеченных, потерявших кормильца семей.

2 стр.

## КОНФЕРЕНЦИИ

### Открыть свое дело и обустроить быт

помогают юношам и девушкам банковские учреждения

В прошлом году коммерческими банками страны выпускникам профессиональных колледжей на создание собственного дела выделено свыше 200 миллиардов сумов. Профинансированы проекты молодых предпринимателей, ремесленников и фермеров на более чем 322 миллиарда сумов. На улучшение жизненных условий молодежь получила льготных кредитов на 74,4 миллиарда сумов, а сумма кредитов, выделенных для молодых семей на строительство, реконструкцию и покупку жилья, составила 234,8 миллиарда сумов.

Эти факты были отмечены в ходе пресс-конференции, организованной Центральным банком совместно с АКБ «Кишлок курилиш банк» в столице. Ее органи-

заторы особо подчеркнули, что молодое поколение узбекистанцев пользуется большой поддержкой со стороны государства. К примеру, Центральным

банком, Министерством высшего и среднего специального образования, Торгово-промышленной палатой, ОДМ «Камолот» и другими организациями осуществляются мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательской деятельности среди молодежи, обучение ее навыкам ведения бизнеса, финансирование бизнес-планов и поддержку на начальном этапе деятельности.

Правовым «трамплином» для старта многих проектов, направленных на практиче-

скую поддержку молодых предпринимателей, стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан», принятый одним из первых после обретения независимости. В соответствии с ним и другими нормативными документами ежегодно организуются курсы «Моя бизнес-идея» для выпускников колледжей и «Молодой предприниматель — опора страны», в котором принимает участие молодежь в возрасте от 18 до 30 лет.

2 стр.



## Экспорт как показатель успеха

Предприниматели Узбекистана активно осваивают рынки зарубежных стран

1 стр.

В частности, к настоящему времени специалистами фонда уже изучены импортные потребности 173 стран по 16 товарным группам и 15 видам услуг, среди которых продукция химической, машиностроительной, продовольственной, мебельной, текстильной промышленности, стройиндустрии, сельского хозяйства и других отраслей, а также сфер туризма, информационных технологий и других услуг. Так, при изучении рынка Российской Федерации выявлены широкие возможности долгосрочного сотрудничества между отечественными производителями плодово-овощной продукции и крупными торговыми сетями, действующими в России, по экспорту плодово-овощной продукции в объеме 1 500 тонн на сумму около пяти миллионов долларов ежемесячно.

Вместе с тем в целях расширения объемов и географии экспорта товаров фондом проводятся маркетинговые исследования не только по реализации товаров, производимых в республике, но и изучению наиболее востребованной продукции за рубежом с дальнейшей организацией ее производства с использованием ме-

стного сырья в Узбекистане. В настоящее время налажен контакт с торговыми организациями Республики Корея, Японии, Сингапура, стран Евросоюза, СНГ, а также Персидского залива для определения востребованных товарных групп.

В соответствии с проведенными маркетинговыми исследованиями сформирована и регулярно обновляется база данных 19 тысяч отечественных предприятий, куда включены номенклатура, виды и ассортимент производимой продукции. При помощи этой базы определены наиболее востребованные товарные позиции на мировых и региональных рынках.

Помимо этого, ведется активная работа по налаживанию и развитию сотрудничества с зарубежными торговыми организациями. Систематически проводятся встречи, бизнес-форумы и кооперационные биржи с представителями деловых кругов зарубежных стран в ходе их поездок в Узбекистан. К примеру, в рамках визита в нашу страну делегации деловых кругов из Республики Корея во главе с Корейской ассоциацией международной торговли (КИТА) были проведены узбекско-корейский бизнес-форум и кооперационная биржа, по итогам которых был подписан

Меморандум о взаимопонимании между Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и КИТА, а также десять соглашений о намерениях с корейскими компаниями по экспорту и привлечению инвестиций в нашу республику на общую сумму свыше 40 миллионов долларов.

Наряду с участием в мероприятиях, проводимых в республике при поддержке фонда, наши предприниматели все чаще выезжают за рубеж для участия в международных выставках, где представляют свои товары и услуги и ведут поиск деловых партнеров из разных стран. Этой возможностью воспользовалось более 80 отечественных предприятий, заключивших в ходе таких поездок ряд соглашений о намерениях по экспорту товаров и услуг на общую сумму 67 миллионов долларов.

Определяя планы на 2015 год, в фонде наметили ряд приоритетных направлений. Так, предполагается активизировать меры по вовлечению субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в экспортную деятельность и расширению ими поставок собственной продукции и услуг за рубеж, разместив, в частности, на электронных торговых площадках коммерческие предложения по экспорту от более трех тысяч отечественных предприятий. А всего фонд намерен содействовать предпринимателям в осуществлении ими в наступившем году экспорта товаров и услуг на сумму не менее одного миллиарда долларов.

Сергей ЛИ, наш корр.

## Открыть свое дело и обустроить быт

помогают юношам и девушкам банковские учреждения

1 стр.

В прошлом году по итогам этих мероприятий свыше 250 начинающих предпринимателей — выпускники колледжей — получили сертификаты с правом на получение льготных кредитов.

В начале спонсорами этих конкурсов выступили всего несколько коммерческих банков страны и Торгово-промышленная палата, да и количество конкурсантов не превышало двух тысяч. Но первые же победители и призеры этих проектов смогли за короткое время за счет полученных средств открыть свое дело, занять свою нишу на отечественном рынке. Их пример привлек многих сверстников, увеличив число желающих участвовать в конкурсах. Причем состав организаторов проекта «Моя бизнес-идея» также значительно вырос.

Во всей этой работе большая заслуга коммер-

ческих банков. Ведь с каждым профессиональному колледжу прикреплены ответственные банковские сотрудники, которые регулярно проводят встречи с учащимися и разъясняют им основы предпринимательской деятельности, рассказывают об условиях и удобствах работы финансовых учреждений и знакомят девушек и юношей с кредитной политикой банковских учреждений.

Кроме прочего, за прошлый год на местах, особенно в отдаленных районах республики, среди населения, молодых предпринимателей, учащихся и выпускников образовательных учреждений было проведено свыше 50 мероприятий: форумов, семинаров, «круглых столов», в которых принимали участие сотрудники банков, успешные бизнес-

Дильбар БАХАДЫРОВА.

## Преображается облик наших сел

В Ферганской области также уделяется особое внимание обеспечению занятости и росту благосостояния населения

1 стр.

Укрепление взаимодействия «Семья — махалла — образовательное учреждение» служит важным фактором дальнейшего усиления общественного контроля за повышением качества образовательного процесса в учебных заведениях, полного охвата выпускников 9-х классов обучением в колледжах и лицеях, непосредственно содействия в обретении девушками профессий.

В 8 сельских и 41 махаллинском сходах граждан Дангаринского района также осуществляется определенная работа в данном направлении. В последние годы построено более 20 современных махаллинских гузаров. При содействии махаллей задействованы новые субъекты семейного и частного предпринимательства. Это позволило обеспечить работой более 350 жителей махаллей. В текущем году также намечены конкретные меры по благоустройству махаллей. В эти дни навещаются почтенные акакалы и матери, в связи с Днем защитников Родины проводятся различные духовно-просветительские мероприятия.

Если благоустроена махалла, то процветает страна, на душе светло, — говорит заместитель председателя Дангаринского районного отделения благотворительного фонда «Махалла» Омаджон Юлдашев. — В результате осуществляемой под руководством Президента страны широкомасштабной созидательной работы кардинально преобразуется облик наших сел и городов, все больше повышается уровень и качество жизни народа.

В этом важное значение имеют проявляемые к махалле огромное внимание и создаваемые возможности.

Сельский сход граждан «Санам» один из самых благоустроенных не только в районе, но и в области. На территории, где проживает более 25 тысяч человек, проводится образцовая работа по повышению культуры жизни. В целях широкой пропаганды среди населения медицинских, правовых, экологических знаний регулярно организуются различные культурно-просветительские мероприятия. Стало доброй традицией проведение среди махаллей смотров-конкурсов «Самый благоустроенный дом», «Самый красивый двор-цветник», в школах и детских садах — мероприятий «Праздник птиц», «Праздник цветов». В махалле также уделяется особое внимание рациональному использованию питьевой воды, состоянию арыков.

— Благодаря создаваемым государством условиям махалля становится реальным центром семейного бизнеса, — говорит председатель сельского схода граждан «Санам» Хосият Турдикулова. — В настоящее время на нашей территории действует более 150 субъектов предпринимательства. Расширяются также ряды семей, эффективно использующих личное подворье и в результате получающих хороший доход. Современные пункты услуг и сервиса, дома по типовым проектам, возводимые с целью развития сельской инфраструктуры, обеспечения занятости населения, преобразуют облик наших сел.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

### ЭКСПРЕСС-ОПРОС

## Мастерство — главный критерий

Праздничное поздравление Президента страны защитникам Родины, в котором содержатся теплые слова в адрес людей в военной форме и обозначены главные задачи, стоящие перед Вооруженными Силами на современном этапе развития, вызвало большой резонанс среди солдат, сержантов, офицеров, курсантов высших военно-образовательных учреждений, придало очередной импульс для выполнения задач по обеспечению мира и спокойствия, неприкосновенности границ государства. Это наглядно подтверждает и сегодняшний экспресс-опрос.

Акрам МУСУЛЬМАНОВ, подполковник:

— Как отметил Президент страны в праздничном поздравлении защитникам Родины, сегодня актуальное значение имеет непрерывная работа по совершенствованию системы подготовки военных кадров. Главной задачей преподавательского состава Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища является подготовка офицеров, способных умело командовать вверенными подразделениями, обладающими организаторскими качествами, имеющих широкий кругозор и интеллект. Приоритетным направлением подготовки курсантов стало привитие им практических навыков и боевой выучки, укрепление полученных теоретических знаний и тактического выбора, чтобы оперативно ориентироваться и самостоятельно действовать в сложных тактических условиях.

Антон АВАКУМОВ, летчик-инструктор Джижакского высшего военного авиационного училища:

— Сегодня ставка делается на повышение эффективности подготовки войск. В частности, более 30 процентов занятий проводится в полевых условиях с применением передовой учебно-технической базы. Нынешние курсанты успешно осваивают авиационную современную технику. При обучении они переходят на более современные тренажеры высокого уровня симуляции, создаются условия более высокого уровня виртуальной реальности.

Санжар КОДИРОВ, сержант:

— Обучение и воспитание будущих младших командиров строится на принципиально новой основе, обеспечивающей формирование современно мыслящих, преданных Родине сержантских кадров. Для качественной организации учебно-воспитательного процесса в ШПС функционируют компьютерные классы, внедрены передовые информационно-коммуникационные технологии по моделированию и симуляции, действуют мультимедийные и электронные библиотеки. Это позволило более качественно усваивать учебный материал. Вместе с повышением теоретических знаний особое внимание уделяем повышению практических навыков военнослужащих.

Записала  
Насиба САБИРОВА, наш корр.

### ТОРЖЕСТВА

## Демонстрируя высокую выучку

Вчера в столице и регионах республики прошли торжественные мероприятия, приуроченные к Дню защитников Родины и 23-й годовщине образования Вооруженных Сил Узбекистана.

В первой половине дня на площади Мустакиллик в Ташкенте военнослужащие министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям, сотрудники правоохранительных органов, Государственного таможенного комитета под звуки военного ор-

кестра возложили венки к монументу Независимости и гуманизма, являющегося символом великого будущего нашей страны, благородных устремлений и созидания узбекского народа.

Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан. Затем защитники Родины, четко чеканя шаг, прошли торжественным маршем, демонстрируя высокую выучку и готовность в любую минуту встать на защиту священных рубежей Отчизны.

По выработке парней в военной форме, слаженности действий чувствовалось, какая масштабная работа осуществляется сегодня в сфере военного строительства и подготовки настоящих военных профессионалов, способных аналитически и стра-



Фото Х. Пойдоева.

тегически мыслить, умело управлять подчиненными подразделениями.

Также в эти праздничные дни в городах и районах республики прошли различные культурно-массовые мероприятия и спортивные турниры, в которых приняли участие молодежь, солдаты срочной службы, сержанты, офицеры, воспитанники ОСО «Ватанпарвар».

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

## С чувством долга и благодарностью

1 стр.

Они также отметили, что армия положительно повлияла на каждого из них.

— Общаясь с сыном, убедилась, как сильно он изменился, — говорит жительница Кызырьского района Сурхандарьинской области Гульнора Кудратова. — Он возмужал, стал самостоятельным, ответственным, а главное, у него появилась цель в жизни. Хусниддин твердо решил поступать в высшее военное образовательное учреждение и пополнить ряды офицеров. Большое спасибо его командирам, которые помогли обрести уверенность и определиться с выбором профессии. Очень счастлива и горжусь, что являюсь матерью защитника Родины.

Гордость родители испытали и когда командиры рассказывали о достижениях их сыновей, отмечая высокий уровень знаний военнослужащих срочной службы, дисциплинированность, хорошую физическую подготовку.

В числе тех, кто достойно несет службу в Сурхандарьинской области, и рядовой Абулфат Маджидов, преуспевающий в боевой подготовке.

— Время летит незаметно. Кажется, что еще вчера мы были призывниками, — говорит юноша. — Однако позади столько ценных уроков жизни. За время прохождения службы я глубоко осознал огромную ответственность военной профессии. Если в детстве мне казалось, что стать защитником Родины просто, то сегодня убедился в том, что для этого необходимо постоянно совершенствоваться, повышая как интеллектуальные, так и физические способности.

Онлайн-встреча прошла в непринужденной, свободной обстановке. На ней были зачитаны благодарственные письма, стихотворения о любви к Родине, прозвучали патриотические песни.

Малика АБАЙДУЛИНА.

### МЕРОПРИЯТИЯ

## Почетная профессия

В честь Дня защитников Родины в Доме офицеров города Чирчика состоялась духовно-просветительская встреча под девизом «Ватан улуг — бурчим мукаддас». На ней говорилось об оборонноспособности нашей страны, процессах модернизации в Вооруженных Силах. Отмечалось, что внедрение в систему военного образования методов моделирования и симуляции позволяет не только обеспечивать высокое качество и эффективность занятий, но и получение курсантами глубоких знаний.

Выступившие на мероприятии представители государственных и общественных организаций высказали теплые слова в адрес военнослужащих, надежно охраняющих наше чистое небо и неприкосновенность границ страны.

## В центре внимания — здоровье семьи

В Андижанской области в рамках месячника военно-патриотического воспитания, посвященного Дню защитников Родины, свой вклад в честование людей мужественной профессии вносят и медицинские работники.

В частности, специалисты областного отделения благотворительного фонда «Соглом авлод учун» совместно с врачами областной подростковой поликлиники провели углубленный медицинский осмотр членов семей военнослужащих.

Специалисты обследовали с помощью современной диагностической аппаратуры 260 человек, в основном молодых женщин и подростков. Пациенты, у которых выявлены заболевания, на бесплатной

основе получили необходимые лекарственные препараты. Им рекомендовано обратиться в стационарные или амбулаторные медицинские учреждения.

Проведены также беседы по предупреждению распространенных острых вирусных заболеваний. Планируется охватить медицинским осмотром семьи всех военнослужащих, выполняющих свой ратный долг в регионе.

Ш. САИДОВ.

## Во славу матерей воинов

В Джизаке состоялась культурно-просветительское мероприятие «Аскар оналарини шарафлаймиз» («Прославляем матерей воинов»), посвященное 23-й годовщине образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дню защитников Родины.

В мероприятии, организованном областным комитетом женщин совместно с командованием Центрального военного округа, приняла участие матери юношей, проходящих срочную военную службу, ветераны, представители благотворительного фонда «Махалла», учащиеся профессиональных колледжей и общественных организаций.

В ходе встречи было показано видеопослание группы военнослужащих матерям. В нем они выразили свое твердое намерение в том, что с честью и достоинством будут стоять на страже мира и спокойствия страны.

От всего сердца выражаю огромную благодарность организаторам этой встречи, — говорит Инобат Очилова, мать рядового Шухрата Мелиева. — Не думала, что именно сегодня смогу встретиться с сыном. Меня охватило чувство безмерной гордости, когда увидела его в военной форме — форме истинного защитника Отчизны.

Особый колорит встрече придал концерт, в котором прозвучали песни на военно-патриотическую тематику.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

и возможности, чтобы мы глубоко овладели секретами военной профессии. Надеюсь, что оправдаю высокое доверие Родины и буду профессионалом.

Приглашенные на встречу поэты и писатели, творческие работники декламировали стихи о Родине, независимости, мире и благополучии. Мастера искусств показали театрализованное представление, звучали популярные песни и мелодии. В рамках мероприятия между коллективами, состоящими из военнослужащих и учащихся профессиональных колледжей, состоялась интеллектуальная игра «Тафаккур синовлари». Победителей поощрили дипломами и памятными подарками.

Дарья РОМАНОВА.



■ СФЕРА ФИНАНСОВ

# Банковская поддержка — путь к процветанию малого бизнеса



**Руководство Узбекистана уделяет большое внимание совершенствованию деловой среды, всесторонней поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства, что стало важным фактором обеспечения эффективности рыночных механизмов и на этой основе формирования устойчивой рыночной экономики.**

За годы независимости в стране развитием предпринимательского движения сформировался класс собственников. Появились и успешно действуют множество субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Благодаря огромному вниманию, созданным условиям и предоставленным государством льготам и преференциям они превратились в ведущую силу в экономике. Частный сектор, способный быстро адаптироваться к требованиям рынка и более устойчивый к различным воздействиям и изменениям, сегодня играет важную роль в социально-экономическом развитии республики, что имеет особое значение в условиях продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса.

Рост доли малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике способствует наполнению внутреннего рынка качественной, конкурентоспособной продукцией, расширению сферы услуг, увеличению экспортного потенциала,

Принцип «не клиент для банка, а банк для клиента» подтверждается в реальной жизни в виде реализации перспективных проектов во всех отраслях экономики. И как результат целенаправленных и последовательных мер, осуществляемых банками, субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства становятся стабильными в финансовом отношении. Достойное место в данном процессе занимает и один из авторитетных банков республики — АКБ «Агробанк».

В 2014 году «Агробанк» по-прежнему уделял особое внимание поддержке малого бизнеса, вносящего значительный вклад в развитие отечественной экономики, рост уровня жизни населения. В этот сектор была направлена основная часть кредитных средств. Велась конкретная работа по содействию в реализации перспективных бизнес-проектов предпринимателей, дехкан и фермеров, которые получили весомую финансовую поддержку для становления и развития производства, сферы услуг, освоения новых

мест и повысить доходы предпринимателей.

**Вахобжон НАДЖИМОВ, руководитель частного предприятия «Каттакургон мят продукт» из Самаркандской области:**

— Сегодня государством создаются все условия для деятельности предпринимателей, в частности, чтобы деловые и инициативные люди могли получать правовую и материальную поддержку. Эффективно пользуясь предоставленными возможностями, многие наши соотечественники добиваются материального благополучия. Начать заниматься предпринимательством, конечно, непросто. Например, для этого требуется тщательное продуманное бизнес-проект, а также достаток средств для его реализации.

В этом плане я очень благодарен коллективу «Агробанка», ведь реализовать задумки и бизнес-идеи стало возможным лишь за счет кредитных средств данного банка. На приобретение оборудования и сырья для выпуска колбасных изделий представил свой бизнес-проект в Самаркандский филиал «Агробанка». Специалисты всесторонне изучили его и за короткий срок удовлетворили просьбу, выделив кредит в размере 250 миллионов сумов. В настоящее время производим в среднем по 200 килограммов колбасных изделий в день. К тому же у нас трудоустроено шесть человек.

Поддерживая предпринимателей в реализации их идей и проектов, «Агробанк» уделяет некоторым категориям предпринимателей данной сферы особое внимание.

Например, сегодня немало женщин, активно участвующих в преобразованиях во всех сферах нашей жизни, эффективно организуют и свой бизнес, ведут предпринимательскую деятельность без отрыва от семейных обязанностей. В результате реформ по развитию предпринимательского движения число таких женщин растет. Тем более что в стране созданы все необходимые условия для поддержки женского предпринимательства и широко привлекания представительниц прекрасного пола к бизнесу. В этом направлении действует и «Агробанк», которым в течение 2014 года на финансирование бизнес-проектов женщин-предпринимателей было выделено кредитов

видов конкурентоспособной продукции, создания новых рабочих мест в регионах.

Если говорить о конкретных результатах работы по оказанию оперативных и надежных банковских услуг предпринимателям, то в течение 2014 года «Агробанком» предоставлено 760 миллиардов сумов кредитов. При этом по сравнению с 2013 годом объемы выделенных средств выросли на 179 миллиардов сумов, или на 31 процент. За прошлый год банк выделил предпринимателям 205 миллиардов сумов микрокредитов, справившись с установленными параметрами на 103 процента. Эти средства в определенной мере позволили увеличить число субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, расширить масштабы их деятельности, увеличить объемы выпускаемой продукции и оказываемых услуг, создать много новых рабочих



созданию новых рабочих мест, особенно для молодежи, и в конечном счете — повышению доходов и благосостояния населения. Можно отметить и то, что сегодня большинство предпринимателей, сознавая свою социальную ответственность, принимают активное участие, к примеру, в благоустройстве махалли, где они живут или работают, занимаются благотворительностью.

Важное место в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства занимают отечественные банки. Оказываемые ими оперативные качественные услуги, необходимые консультации о видах банковских услуг, порядке выдачи кредитов, сами кредиты, выделяемые предпринимателям на льготных условиях, дают возможность осуществлять на местах различные проекты и обеспечивать занятость тысяч людей.



на сумму около 80 миллиардов сумов.

**Зарифа ДЖУРАЕВА, индивидуальный предприниматель из Алтынсайского района Сурхандарьинской области:**

— Благодаря независимости нам, женщинам, оказывается огромное внимание и забота. Сегодня мы наглядно видим результаты мер по широкому привлечению женщин к предпринимательству, созданию необходимых условий для работы и развития. Я также воспользовалась имеющимися возможностями и наладила свой бизнес. За счет 45 миллионов сумов кредита, предоставленного Алтынсайским филиалом «Агробанка», открыла швейный цех. Обеспечила постоянную работу четырех жительниц нашей махалли, а значит, добилась улучшения жизни их семей. В настоящее время веду поиск, чтобы развивать предпринимательскую деятельность. Уверена, что в этом мне пригодится финансовая помощь банка.

Большое значение придается и развитию такой формы предпринимательства, как семейный бизнес, который во многом соответствует национальным традициям и обычаям. Гармония материальных и духовных интересов в семье обеспечивает активное участие ее членов и в производственных процессах. Семейный бизнес создает хорошие условия для укрепления семьи, улучшения ее жизненного уровня, освоения детьми профессиональных навыков и роста их делового потенциала.

Сегодня банковские кредиты занимают важное место в развитии семейного бизнеса, расширении производства, создании новых рабочих мест и в целом — в экономическом росте. Семейный бизнес на деле доказал свою всестороннюю перспективность, получая поддержку и со стороны банков. Так, в прошлом году АКБ «Агробанк» выделено 14 миллиардов сумов кредитов именно на развитие семейного предпринимательства и ремесленничества.



**Алишер МИРЗАЕВ, руководитель частной фирмы «Улугбек шох» из Ташкентской области:**

— В законах Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве» и «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» отражены своеобразные особенности семейного бизнеса, как новой организационно-правовой формы субъектов предпринимательства, и семейного предприятия. Согласно законодательству семейное предприятие может вести деятельность по месту проживания семьи и здесь же реализовывать выпущенную им продукцию. А это создает большие возможности и хорошие условия для осуществления предпринимательской деятельности в сельской местности.

Например, мы решили создать цех по выпечке хлебных изделий и вначале испытывали потребность в стартовом капитале. Поэтому обратились в Гульбахорский филиал «Агробанка» в Ташкентской области. Составили бизнес-план и на его основе получили 35 миллионов сумов кредита.

Вскоре приобрели современное оборудование — печи по изготовлению качественной хлебной продукции, миксеры для подготовки теста и другие технические средства. Новая технология дает возможность выпекать хлеб высокого качества и в большом количестве. В Государственной программе «Год здорового ребенка» в числе основных задач было определено воспитание детей здоровыми и крепкими. Исходя из этого, мы изготавливаем хлебную продукцию, обогащенную жизненно необходимыми витаминами. Сегодня наш цех можно сказать, почти полностью удовлетворяет потребности населения нашего района в хлебе. Получаемые доходы обеспечивают благосостояние семьи, и не только: помогая нам и дети приобщаются к делу. Так что семейный бизнес — это

эффективный способ обучения детей профессиям.

В нашей стране созданы условия и для выпускников профессиональных колледжей, которые также могут организовать собственный бизнес. Им оказывается правовая, материальная и моральная помощь на всех этапах, начиная с разработки бизнес-проекта и до успешной организации производства. Обеспечение занятости населения, в том числе выпускников колледжей, всесторонняя поддержка молодых людей, желающих заняться бизнесом, — это актуальные задачи сегодняшнего дня. С целью содействия выпускникам профессиональных колледжей в организации их предприни-



мательской деятельности по состоянию на 1 января 2015 года им выделено 28 миллиардов сумов кредитов. Определенные в этом направлении показатели выполнения на 105 процентов. За счет этих средств многие выпускники колледжей получили возможность начать свой бизнес.

**Карим МУСТАФАЕВ, директор Мирзачульского агроэкономического профессионального колледжа, Джизакская область:**

— Сегодня государством осуществляется широкомасштабная созидательная работа с заботой о молодом поколении. Для гармоничного развития наших детей созданы все условия и возможности. Подготовка их к самостоятельной жизни является важной задачей не только

нас, преподавателей, но и всего общества. Поэтому мы регулярно проводим встречи и беседы, «круглые столы» с участием представителей разных специальностей. Хороший эффект дают также практические мероприятия, организуемые работниками «Агробанка».

Квалифицированные специалисты этого финансового учреждения ведут большую разъяснительную работу, в ходе которой дается подробная информация по таким вопросам, как банковские услуги для выпускников колледжей, малый бизнес и частное предпринимательство, кредит, микрокредит, микролизинг, семейный бизнес, ремесленничество. В результате этого все больше юношей и девушек решают начать предпринимательскую деятельность после окончания колледжа. Например, учащиеся нашего колледжа Хусниддин Ярашев, Шахноза Хожиева, Юлдуз Абдурахманова пополнили свои знания на таких встречах, а потом составили бизнес-проект и добились получения в «Агробанке» кредита для развития птицеводства.

**Рустам АТАБАЕВ, выпускник колледжа, индивидуальный предприниматель из Хорезмской области:**

— Нынешняя молодежь является счастливым поколением великой страны, потому что нас поддерживают на государственном уровне. Слова Президента о том, что нам всегда надо стремиться к более высоким рубежам, вдохновляют нас на новые достижения, побуждают быть достойными гражданами любимой Родины. Я также мечтаю стать достойным сыном своих родителей, приносить

пользу семье и обществу. С этой целью во время учебы в колледже старался получить больше знаний и овладеть секретами профессии.

На мои планы после окончания учебы повлияли встречи, организованные работниками «Агробанка». Именно тогда у меня появилось желание стать собственником, усилился интерес к предпринимательству. И я начал работать над разными бизнес-планами. Поддержали меня и родители. По их совету после окончания Ургенчского социально-экономического профессионального колледжа я обратился в Шаватский филиал «Агробанка». Изучив мой проект, в банке одобрили его и выделили кредит в размере 16 миллионов сумов. Сейчас я уже начал свою деятельность, оказываю клиентам сервисные услуги.

Таким образом, благодаря всесторонней поддержке, в том числе и банков, предпринимательство является не только основным звеном в формировании валового внутреннего продукта страны, но и важным фактором обеспечения занятости населения, пополнения его доходов, достижения благополучия в жизни.

В связи с этим и в наступившем 2015 году, объявленном по инициативе главы государства Годом внимания и заботы о старшем поколении, АКБ «Агробанк» намеревается реализовать масштабные меры по поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерского движения, семейного бизнеса и национального ремесленничества для дальнейшего экономического роста, обеспечения последовательного повышения роста благосостояния и реальных доходов населения.



Неожиданный поворот

На полях Австралии продолжается Кубок Азии-2015 по футболу. В прошедшие дни участники групп «А» и «В» провели вторую игру. А сегодня продолжат свое участие представители группы «С».



Центральным матчем второго тура можно назвать матч между национальными сборными Узбекистана и Китая. Обе команды одержали победу в первом туре, а успех в данном поединке давал им шанс для выхода в четвертьфинал. Поэтому внимание большинства журналистов и экспертов в прошедшие два дня было приковано именно к этому противостоянию. В Брисбене, где проходила игра, приехало около 14 тысяч китайских болельщиков. Немало было и узбекистанских фанатов. В стартовом составе нашей команды изменений по сравнению с игрой против КНДР не было. Начало игры осталось за китайцами. На их стороне было не только территориальное преимущество, но и перевес во владении мячом. Активные действия полузащитников соперника привели к опасным моментам, но открыть счет наши защитники не дали. Несмотря на это, подопечные Мирджалолов Касимова выравнивали игру к середине тайма и создали острый момент. На хорошую позицию вышел Турсунов, мяч после его удара срикошетил от китайского защитника, а их вратарь был начеку. Однако это был явно «предупредительный звонок», поскольку спустя две минуты именно рикошет помог нашим футболистам открыть счет. На 23-й минуте после удара О. Ахмедова не без помощи игрока соперника заглохло табло в нашу пользу. Затем темп игры несколько снизился. И даже старания футболистов из Китая оказались напрасными, наша оборона действовала надежно. До конца первого тайма счет не изменился. Во втором тайме произошел неожиданный поворот. Казалось, все шло

к тому, что в этот день нам гарантирована победа, и мы получим хороший шанс для выхода в следующую стадию Кубка Азии. Но во второй части поединка игроки Поднебесной дали бой нашей команде. Китайцы продемонстрировали образцовую комбинационную игру, хорошую физическую, тактическую и техническую подготовку, отлично понимали друг друга. Сначала на 55-й минуте усилиями Ву Хана они сравняли счет, а на 68-й вовсе вышли вперед. Гол на свой счет записал Сун Хе. К такому повороту событий наши соотечественники, к сожалению, не были готовы психологически. Заменившие тренер нашей команды, оживили игру. Было немало хороших моментов для взятия ворот. Но в этот день удача была на стороне сборной Китая. Итоговый счет 1:2. У сборной Узбекистана шансы сохранились. Теперь нам надо победить 18 января Саудовскую Аравию. Наш следующий соперник одержал волевою победу в игре против футболистов КНДР. Пропустив на 11-й минуте игры от Ранга Йонга Ги мяч, дружина из Саудовской Аравии продемонстрировала отменный футбол и отличилась четырежды. Во вторник были сыграны матчи второго тура в группе «А». Сборная Южной Кореи, как и в первом туре, одержала победу с минимальным счетом 1:0 над футболистами из Кувейта. А вот сборная Австралии демонстрирует уверенный футбол. На этот раз австралийцы победили (4:0) игроков Омана. Сегодня второй тур продолжит играть Бахрейн—ОАЭ, Катар—Иран.

А. РАШИДБЕКОВ, наш корр.

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Энергия движения в танце

В Узбекистане в годы независимости проводится большая работа по подготовке квалифицированных кадров в сфере культуры и искусства, призванных сохранить и приумножить многогранное нематериальное наследие нашего края. Немаловажную роль в этом масштабном процессе играет Ташкентская государственная высшая школа национального танца и хореографии, чья деятельность направлена на воспитание артистов новой формации, дальнейшее обогащение народных традиций, духовности.



Учебное заведение было создано по Указу Президента «О развитии национального танца и искусства хореографии в Узбекистане» в 1997 году. Получив статус вуза, оно объединило в одну структуру хореографическую школу, профильный колледж и непосредственно институт, что позволило комплексно решить многие вопросы обучения, постоянно повышать уровень подготовки как выпускников, так и педагогов. Такая система непрерывного обучения артистов танцевального жанра позволяет наиболее полно раскрыть талант юных дарований, выпускать настоящих профессионалов. Сегодня в высшей школе учатся 697 юношей и девушек, из них 208 являются студентами разных направлений бакалавриата и специальностей магистратуры. Здесь для них созданы все условия, и ребята обучают мастерству самые известные деятели искусств. Профессорско-преподавательский состав школы

студенты будут вести научно-исследовательскую работу по ряду тем, что позволит, к примеру, глубоко изучить развитие национального танца в период независимости, более четко обозначить и классифицировать его отечественную школу. Будущие магистры уже сейчас планируют взяться за решение еще одной актуальной задачи — разработать новые учебники по хореографии, что восполнит существующий пробел в этом вопросе. Кроме того, с сентября студенты приступили к учебе на балетмейстерском курсе под руководством народного артиста Узбекистана Кадыра Муминова, что позволит подготовить опытных хореографов для сферы культуры.

11 стран. Это стало своеобразной сенсацией, поскольку в номинации «Народный танец» все три ступеньки пьедестала почета достались узбекистанцам. Достоинство были исполнены и современные композиции. Здесь же состоялся полезный обмен опытом для преподавателей.

Сегодня в стране действуют сотни объектов искусства, культуры и досуга населения, концертных организаций, танцевальных ансамблей, поэтому профессия танцора, хореографа почетна и востребована.



За прошедшие годы Ташкентская школа национального танца и хореографии выпустила более 400 высококвалифицированных специалистов руководящего состава, балет-

мастеров, преподавателей и артистов жанра. В их числе солисты балета Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои, заслуженные артисты Узбекистана Амина Бабаджанова и Надира Хамраева, ведущий танцор Замир Фазлутов, многие другие мастера. Они искусно создают на сцене неповторимую атмосферу радости, открывают, потому что пластика движения, энергия жестов выражает бурю страстей и эмоций, с их помощью можно показать моменты жизни героев известных художественных произведений, характеры персонажей, народные обычаи, пришедшие из глубины веков. И это всегда вызывает отклик в душе каждого человека, повышает настроение, создает ощущение причастности к чему-то великому. Без их искрометных выступлений не обходится сейчас ни одно крупное праздничное представление, народные гулянья, семейные торжества.

Многие выпускники Ташкентской высшей школы преподают танец учащимся детских школ музыки и искусства, профильных колледжей. Ректор вуза постоянно поддерживает связь с этими учебными заведениями, что способствует выявлению самых одаренных детей. В дальнейшем им предлагается продолжить учебу в ТГВШНТИХ. Примечательно, что в последние годы в школу на отделение народного танца стали поступать воспитанники уже бывших ее учеников. Это становится доброй традицией. Растут также династии профессиональных артистов. И самое главное — творческая молодежь ценит, сохраняет и приумножает богатое национальное наследие.

Константин САЙДАЛИЕВ, наш корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 29 по 31 декабря 2014 года

- 1. Зарегистрировано: 1. Постановление Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 25 декабря 2014 года № 13, 32-К/К, 85. О внесении изменений в размеры базовых должностных окладов научных и руководящих работников научно-исследовательских учреждений, участвующих в реализации научно-технических программ фундаментальных, прикладных исследований и инновационных работ за счет бюджетных средств, утвержденные постановлением Кабинета Министров от 18 августа 2009 года № 233-П. Зарегистрировано 30.12.2014 г., регистрационный № 2644 (вступил в силу с 31.12.2014 г.). 2. Постановление Министерства высшего и среднего специального образо-

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание услуг в 2015 — 2017 годах, связанных с декларированием, таможенным оформлением товара и транспортно-экспедиционным обслуживанием, а также оказание услуг комиссии на территории Республики Узбекистан» LUO/02/01-15/472

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ (услуг), которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ (услуг) в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) регистрацию юридическим лицом, осуществляющим деятельность в качестве таможенного брокера, в соответствии с законодательством Республики Узбекистан;
б) среднегодовой оборот по оказанным услугам (работам), аналогичным услугам, выставляемым на конкурс, за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) в размере не менее 750 000 (семисот пятидесяти тысяч) долларов США;
в) за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) опыт оказания услуг (выполнения работ), аналогичных по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
г) необходимые транспортные средства с возможностью их беспрепятственного использования и соответствующие специфике оказываемых услуг (работ) и персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием (техникой) и имеющий разрешения, аттестаты, сертификаты, свидетельства и иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю либо иметь предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии, разрешения, допуски и сертификаты;
д) лицензия на городские и междугородные перевозки, а также все иные необходимые лицензии, разрешения, допуски и сертификаты на оказание услуг, выставляемых на конкурс, в соответствии с законодательством Республики Узбекистан либо предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии, разрешения, допуски и сертификаты;
е) руководителя работ (услуг) по договору с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему услуг (работ) не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимается по 10 февраля 2015 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте: http://lukoil-overseas.uz/tenders/info, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источником финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 17 февраля 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 17 февраля 2015 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Advertisement for Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента. It includes details about construction tenders for drainage basins in the Sergel'skii district of Tashkent, with contact information and terms of participation.

Advertisement for 'Хақ сўзи' (Narodnoe Slovo) featuring the Chairman of the Legislative Chamber of the Oliy Majlis, Oliy Muxlis Rasulbek Umarov, and the Chairman of the Senate, Oliy Muxlis Rasulbek Umarov.

Advertisement for the main editor of 'Narodnoe Slovo', Utkir Rakhmatov, including publication details, contact information, and a barcode.

Advertisement for the editorial department of 'Narodnoe Slovo', listing contact information for the editorial office, advertising rates, and the names of the editorial staff.